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ПТАХИ ВОСЕНИ

УРОК-ПОДОРОЖ

Степчин Світлана Леонідівна, Новоград-Волинська спеціалізована школа І – ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів «Школа сприяння здоров’ю», вчитель початкових класів

Природознавство 

2 клас

Мета. Поглибити знання школярів про явища в живій природі; формувати в учнів уявлення про осінні явища вжитті птахів, про перелітних та осілих птахів; формувати уміння аналізувати, порівнювати, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між явищами природи, робити висновки, групувати птахів на осілі та перелітні; формувати потребу в пізнанні природи, проведенні спостережень за птахами восени; розвивати кмітливість, спостережливість, мислення; виховувати бажання берегти природу, піклуватися про пернатих друзів.

Обладнання. Малюнковий план уроку, таблиця, електронна презентація, ілюстративний матеріал, дидактичні картки 

Література. Природознавство : конспекти уроків : 2 клас. /  Н.О. Будна, М.М. Гладюк, Т.В. Гладюк. – Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2013. – 288 с. 

Інтерактивні методи навчання в практиці роботи початкової школи / Упорядн. Стребна О. В., Соценко А. О. – Х.: Вид. група «Основа», 2006. – 176 с. – (Б-ка журн. «Початкове навчання»).

Хід уроку

І. Організаційна частина.

ІІ. Хвилинка спостережень.

1. Повідомлення чергового синоптика.

Аналіз показників погоди (стану неба, температури повітря, вітру, опадів), висоти Сонця над горизонтом.

ІІІ. Повторення вивченого матеріалу.

· Сьогодні, діти, ми знову вирушаємо в подорож у світ Живої природи.

· На яку подорож ви очікуєте? (Цікаву, веселу, захоплюючу, пізнавальну).

· Під час подорожі ми повторимо раніше вивчений матеріал, вивчимо новий, працюватимемо з підручником, у парах, в зошиті, у групах, гратимемо у гру, зробимо висновки і матимемо домашнє завдання.

· Отож, вмощуємося зручненько на наш чарівний килим-літак, заплющуємо оченята і … рушаємо. (Звучить музика )

· Килим набирає висоту… у повітрі потягує свіжою прохолодою, небо вкрите хмарами, іноді промайне лагідний сонячний промінчик. Осінь… Ми пролітаємо над Царством рослин. Знижаємося… йдемо на посадку…

· Відкрийте оченята і розкажіть, які явища в житті рослин можна спостерігати восени? (Пожовтіння листків, листопад, дозрівання плодів, відмирання трав’янистих рослин)

· Заплющуємо оченята, рушаємо далі… килим піднімається все вище й вище… Перед нами простяглося величезне Царство тварин. Знижаємося над багаточисельною групою тварин, які мають 6 ніг. Приземляємося, відкриваємо очі.

· Як називається ця група тварин? (Комахи)
· Як готуються до зими комахи? (Одні комахи відкладають яйця і гинуть, інші, щоб пережити зиму, прилаштовуються в затишному місці)

· Рушаємо далі… Набираємо висоту… Подорожуємо над Царством тварин. Під нами група яскравих, красивих тварин, тіло яких вкрите пір’ям… Знижаємося… Зупиняємося… Відкриваємо очі.

· Що це за тварини? (Птахи)
· Отож, сьогодні ми гостюємо у птахів. 

ІV. Актуалізація опорних знань учнів, повідомлення теми уроку.

1. Інтерактивна вправа «Коло знань»

· Що ви знаєте про птахів? 

· Сьогодні на уроці ми дізнаємося, які явища відбуваються в житті птахів восени, як вони готуються до зими. 

Слайд 1. Тема уроку: «Птахи восени».

V. Вивчення нового матеріалу.

    1. Бесіда з елементами розповіді з метою формування уявлення про перелітних птахів. Робота з електронною презентацією (таблицею).

Слайд 2. Журавель. Лелека.

-     Відгадайте, про яких птахів іде мова у вірші.

Прохолоди чиста просинь – 


Осінь, осінь, листопад,

На поріг ступає осінь.



Жовте листя стелить сад,

Вдаль від рідної землі



За моря в краї далекі

Відлітають … (журавлі). 



Відлетіли вже (лелеки).
-     Чим живляться ці птахи? (Тваринами водойм.)

-     Чи зможуть вони взимку знайти собі їжу? Чому? (Водойми вкриються кригою.)

Слайд 3. Лебідь, дика качка, дика гуска.


-     Назвіть птахів, зображених на слайді.  


-     Чим вони живляться? (Рослинами і тваринами водойм.)


-    Чи зможуть вони взимку знайти собі їжу? Чому? (Водойми вкриються кригою, трав’янисті рослини зів’януть.)
Слайд 4. Зозуля, ластівка, соловей.


-     Назвіть птахів, зображених на слайді.  


-     Чим вони живляться? (Комахами, гусінню.)


-   Чи зможуть вони взимку знайти собі їжу? Чому? (Восени комахи поховалися в затишні місця.)

Слайд 5. Перелітні птахи – це птахи, які відлітають у теплі краї.

- Птахи, які не зможуть знайти взимку їжі, збираються у зграї і відлітають у теплі краї.

Їх називають перелітними птахами. Занесемо новий термін до словничка.

2. Робота з підручником (с. 51 - 54).

· Прочитайте перший абзац статті у підручнику на с. 52 і дайте відповідь на питання:

· Як птахи дізнаються про те, що настала осінь і їм треба збиратися у вирій? (Дні стають коротшими, ніж улітку).

· Назвіть, які птахи першими відлітають у вирій? (Солов’ї, ластівки, зозулі, іволги, стрижі)

· Чому вони відлітають першими? (Вони живляться комахами)

· Які птахи відлітають пізніше? (Ті, що живляться рослинами, і ті, що живуть біля води.)

· Це дрозди і перепілки, дикі качки і дикі гуси, лебеді і журавлі. Вони ще протягом деякого часу мають змогу добувати собі їжу.

3. Повідомлення орнітологів. 

· Більшість птахів відлітає у теплі краї зграями. А зозуля, одуд, хижі птахи подорожують поодинці.

· Зазвичай птахи летять на висоті 500 – 700 м, а дрібні нижче – 100 м. однак, якщо треба перелетіти через гори, піднімаються на висоту до 6 тисяч метрів.

4. Бесіда з елементами розповіді з метою формування уявлення про осілих птахів.

Слайд 6. Сорока, горобець, сизий голуб, сойка.

-    Назвіть птахів, зображених на слайді.  


-    Чим вони живляться? (Насінням і плодами рослин.)


-    Ці пернаті не відлітають у вирій. Чому? (Вони взимку можуть знайти собі корм.)

Слайд 7. Осілі птахи – це птахи, які не відлітають у теплі краї.

· Птахів, які знаходять корм узимку і не відлітають у вирій, називають осілими. Занесемо новий термін до словничка.

· Не відлітають на зиму у теплі краї дятли, сороки, сойки, синиці, ворони сірі. Вони взимку знаходять для себе корм. Це – насіння лободи, щириці, подорожника, сосни, ялини, плоди горобини, калини, горіхи ліщини, жолуді дуба.

· Коли настають холоди, осілі птахи, які залишаються зимувати, покидають ліси, поля й переселяються поближче до осель людей, де можуть краще знайти корм. У них густішим, ніж влітку, пір’я і пух.

5. Повідомлення орнітологів. 

· Деякі птахи на зиму запасають собі їжу. Так, сойка ховає собі жолуді дуба, горішки бука. 

· Синиці ховають насіння дерев, лялечки комах у тріщини кори; сичі у дуплах дерев роблять запаси мертвих мишей. 

6. Повідомлення екологів.

· Взимку слід турбуватися про птахів, підгодовувати їх. Насіння кавуна, дині, гарбуза, соняшника – чудовий корм для синиць.

· Насіння треба помити, висушити на папері й зберігати в сухому місці. Ні в якому разі не можна насіння смажити. 

7. Розповідь з елементами бесіди з метою формування уявлення про птахів, які прилітають зимувати.

Слайд 8. Снігур, омелюх, чечітка.

· Чи впізнали ви цих птахів?

· Пізньої осені в наших лісах з’являються пернаті зимові гості. Це до нас прилітають зимувати червоногруді снігурі й чубаті омелюхи, чечітки. Тут вони знаходять більше корму взимку.

· Розгляньте цих птахів. Яке в них забарвлення пір’я? Які вони за розмірами?

Слайд 9. Птахів, які прилітають зимувати, називають зимовими пернатими гостями.

· Занесемо новий термін до словничка.

Фізкультхвилинка 

VІ. закріплення вивченого матеріалу.

1. Бесіда.

-    Яких птахів називають перелітними, а яких – осілими?

-    Чому птахи відлітають у вирій?

-    Чому зимуючі птахи восени наближаються до житла людей?

-    Які птахи прилітають до нас зимувати?

2. Робота в зошитах (с. 21, завдання 1, 2, 3). (Колективно)
3. Робота з дидактичними картками. (Індивідуально) (Додаток 1)

4. Робота в парах. (Взаємоперевірка)
5. Робота в групах. (Додаток 2) 

6. Гра «Упізнай птаха»

-     Упізнай, який птах і помісти його до відповідної групи. 

VІІ. Підсумок уроку.

· Час так швидко збігає, завершуються гостини у птахів. Чи здійснилися ваші очікування?

· Про які групи птахів ви дізналися на уроці?

· Про яких птахів треба турбуватися взимку?

· Який висновок зробили для себе?

VІІІ. Домашнє завдання.

· Прочитати статтю на с. 51 – 54.  Дати відповіді на запитання вкінці, навчитися переказувати. Виконати 4 завдання в зошиті. Поспостерігати за життям птахів восени. Перевірити народні прикмети що стосуються птахів. 

(Звучить музика)
· Вже пора рушати далі. Наступного уроку ми гостюватимемо у тварин, тіло яких вкрите шерстю. 

Додаток 1

	1 варіант
Перелітні птахи
1. Ластівка 
2. Лебідь 
3. Горобець 
4. Журавель 
5. Ворона 
6. Соловей 

	2 варіант
Осілі птахи 
1. Дятел 
2. Синиця 
3. Сорока 
4. Лелека 
5. Зозуля 
6. Голуб 



Ключ: 1 варіант – 1, 2, 4, 6.

2 варіант – 1, 2, 3, 6.

Додаток 2

	1 група
Хто зайвий у рядку? Чому?
Снігур, чечітка, лебідь, омелюх.
Зозуля, горобець, сойка, синиця.

	2 група
Розгадайте ребус
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	3 група
Відгадайте загадки
Які ноги заввишки, 
Такий ніс завдовжки.
Хату на хаті має,
Жабам рахунок знає.    
                      Вірно людям я служу,
                      Їм дерева стережу.
                      Дзьоб міцний і гострий маю,
                      Шкідників ним добуваю.

	4 група
Закресли шість літер і прочитай слово
Ш і ж с т у р ь а в л е і т л е р ь 

	5 група
З розкиданих слів склади прислів’я.
      комашок. Де  пташок, 
      багато   там  нема

	6 група
З’єднай початок і кінець народної прикмети.
Птахи відлітають пізно –             буде негода.
Птахи настовбурчили 
пір’я –                                     зима буде теплою.
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ФОТОРЕПОРТАЖ З УРОКУ
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